

О динамике численности населения области

Численность постоянного населения Новгородской области на 1 января 2021 года составила по оценке 592.4 тысячи человек, в том числе городское население - 424.6 тысячи (71.7%), сельское - 167.8 тысячи человек (28.3%).

В течение 2020 года население области сократилось на 4.1 тысячи человек (на 0.7%), в том числе в городской местности на 1.9 тысячи (на 0.5%), в сельской - на 2.1 тысячи человек (на 1.3%). По сравнению с 2019 годом общая убыль населения области увеличилась на 305 человек, или на 8.1%.

Данные о численности постоянного населения области приведены в таблице:

(на начало года)

	Человек		2021 в % к 2020
	2020	2021	
По области	596508	592415	99.3
в том числе:			
Великий Новгород	224936	225019	100.04
муниципальные округа:			
Волотовский	4512	4434	98.3
Марёвский	3902	3817	97.8
Солецкий	13183	12928	98.1
Хвойнинский	13734	13455	98.0
муниципальные районы:			
Батецкий	5018	4991	99.5
Боровичский	62502	62222	99.6
из него г. Боровичи	49012	48858	99.7
Валдайский	22854	22506	98.5
Демянский	9964	9683	97.2
Крестецкий	11180	10922	97.7
Любытинский	8288	8080	97.5
Маловишерский	14172	14118	99.6
Мошенской	5970	5797	97.1
Новгородский	63225	63369	100.2
Окуловский	20225	19725	97.5
Парфинский	12220	11999	98.2
Пестовский	19865	19579	98.6
Поддорский	3695	3622	98.0
Старорусский	41493	40940	98.7
из него г. Старая Русса	27739	27377	98.7
Холмский	5039	4977	98.8
Чудовский	19566	19358	98.9
Шимский	10965	10874	99.2

В Великом Новгороде за счет превышения миграционного прироста населения над естественной убылью численность жителей увеличилась на 83 человека, на 0.04%. В Великом Новгороде проживает 38% всех жителей области, в начале 2020 года доля областного центра в численности населения области составляла 37.7%.

В Новгородском муниципальном районе численность населения увеличилась на 144 человека, на 0.2%. В других муниципальных районах и в муниципальных округах численность населения уменьшилась. Общая убыль населения составила от 0.4% в Боровичском и Маловишерском районах до 2.9% в

Мошенском районе. Наименьшая общая убыль сложилась в Батецком районе - 27 человек, наибольшая в Старорусском районе - 553 человека.

Группировка муниципальных округов и районов области по степени влияния показателей естественного движения и миграции на изменение численности населения в 2020 году приведена в таблице:

	Число муниципальных округов и районов	Муниципальные округа и районы, входящие в группу
Муниципальные округа и районы, в которых население увеличилось		
Всего	1	
в том числе за счет превышения миграционного прироста над естественной убылью	1	Новгородский муниципальный район
Муниципальные округа и районы, в которых население сократилось		
Всего	20	
в том числе за счет:		
естественной убыли и миграционного оттока	13	муниципальные округа: Волотовский, Марёвский, Солецкий, Хвойнинский; муниципальные районы: Валдайский, Демянский, Крестецкий, Любытинский, Мошенской, Окуловский, Парфинский, Пестовский, Поддорский
превышения естественной убыли над миграционным приростом	7	муниципальные районы: Батецкий, Боровичский, Маловишерский, Старорусский, Холмский, Чудовский, Шимский

Среди муниципальных районов наиболее многочисленными по числу жителей являются Новгородский район - 63.4 тысячи человек, Боровичский - 62.2 тысячи, Старорусский район - 40.9 тысячи человек. Наименее населены Поддорский муниципальный район - 3.6 тысячи человек, Марёвский муниципальный округ - 3.8 тысячи человек.